

“双节”里,他们用汗水为企业争光



“品质”维修赢得业主肯定、为集团公司生产正常运行提供保障的工程技术分公司员工们,在今年国庆、中秋“双节”当日,在金冠铜业分公司现场,谱写了一曲动人的维修交响曲。

10月1日13时许,吃过盒饭的工程技术分公司电焊工朱继能戴着防尘面具,围着厚厚的防护服,配合着金冠项目部奥炉综合班班长同时也是管道工

的汪根秀,顾不上午休,立马制作双闪选矿车间粗矿仓隔屏。隔着焊接面罩,朱继能根本没时间去“搭理”记者。

“时间特别紧,也就这几天必须完成。每一个基础工作都要赶进度,丝毫不能懈怠。这大过节的,其实谁不想在家陪父母孩子。没办法,工作就是这样。”汪根秀站在一旁看着四溅的焊花,一边偷空和记者聊上几句。

在奥炉精炼车间溶剂库拆除鄂式破碎机静鄂板、换向,并恢复安装的项目组里,记者看到几位老同志,他们都是该公司奥炉机械班的钳工师傅:魏明,55岁;

杨志勇,59岁;叶惠生,57岁——三位有着几十年工龄的老师傅在节前一听需要加班,二话不说,安排好各自父母和家人的过节事宜,毫不犹豫在“双节”的一大早来到工作现场。

“都是这个岁数了,再过两年都要退休了,以后就算是想在过节加班,也没机会了,我们要力争多干点。”魏明和杨志勇笑着说。年近六十,他们心里想的就是为企业做贡献,为企业多干点活,做一天,就要努力做好一天,不拖后腿,不给工程技术分公司“丢脸”。拎着大扳手的叶惠生一脸汗水,兀自埋头紧

固个阀门大螺丝。20米处,同是58岁的电工嵇家保和高殿君面对双闪冶炼车间循环水管道泵75千瓦电机前后轴承,思考立即更换的步骤与方式。一手油污的钳工史维文作为主要配合者,也在一旁紧张思索最佳处理方式。面对记者的询问,没人顾得上多话。“事情做好,质量做好,需要精力时间,更需要态度。”这是记者离开这一繁忙维修现场的时候,该公司金冠项目部金冠电仪班长孔辟告诉记者的一句话。

江君丁 嵇

干群齐奋战 岗位过“两节”

查维护,更换衬板,润滑导轨。井下装载系统有着同步的背影,检修人员对电振、装载皮带、计量斗、井底等设施进行日检,修补系统的缺陷,更换磨损的配件,为下一刻的生产做好准备。

9时10分,在千米副井筒内,该中心副主任蒋维海带领周检员工在认真巡检。今天是周四,是副井每周固定周检的日子。他们先从地表机房开始,对提升机的润滑、液压、闸盘、电控等系统消缺,再到副井井筒内,对井

筒内的钢丝绳、罐笼及附属设施、各类电缆和管道等进行查看,消除隐患,为每一次人员、物资的上下提供安全保障。

临近中午,记者来到轰鸣的空压机房前,该中心主任助理包民带领员工来回运送油桶。今天是对两台空压机同时进行维保的日子,他们正整机检查,更换空滤、油滤及机油,废油收集,现场保洁,为井下连续生产提供风能。在生产辅助系统线上,该中心副

书记胡正鑫带领巡查人员有序对坐落在地表的井下水池及管道、井下涌水池、南北通风机等进行实地巡查巡检,抄写运行参数,查看运行状态。随后是他们匆匆入井的背影,井下各中段供水管网的巡查、井底排水及现场巡视、井下集中排水设备设施的保养和试运行、井下中央配电所的巡查,各现场的日常保洁,为井下生产和安全提供保障。

夏富青 高明照

合肥铜箔公司开展突发事件应急预案评审工作

本报讯 近日,合肥铜箔公司组织召开突发事件应急预案评审会,会议邀请了省属企业安全环保专家、相邻企业代表、企业周边居民代表等对该公司环境应急预案进行了评审。

现场评审会上,与会专家一致认为,该公司应急预案符合实际情况,预案各要素齐全、结构完整、应急体系组织合理、应急资源调查和风险辨识全面,可操作性强,同意通过评审。此外,专家也从废水应急收集、雨水应急收集、外部应急互助、应急基础设施的布局等方面提出了意见和建议。下一步,公司将根据专家提出的建议对应急预案进行修订完善,使预案更具有操作性、科学性,加强应急预案的培训和演练,提高公司整体应急处置能力和应急管理水

许平

铜冠地产公司开展与大学生谈心谈话活动

本报讯 日前,铜冠地产公司开展与大学生谈心谈话活动,来自铜冠地产公司绿化、工程、物业、项目部等多个单位部门不同岗位8名大学生以及相关单位、部门负责人参加了座谈。会上,大学生们结合各自岗位和公司转型升级目标踊跃发言,尤其在做大做强公司物业服务业和绿化产业方面,以及在提升服务水平、人才培养、考核制度等方面提出了许多有价值的意见和建议。公司领导要求大学生们要提高认识、加强学习,尤其是理论学习,在工作中不断提升理论水平和实践能力;要脚踏实地、认真工作,要在本岗位做到业务过硬;要有理想、有追求,规划好自身的工作和生活,不断充实和提升自己,为铜冠地产及集团公司的做大做强贡献自己的青春力量。

陶敏

金隆铜业公司渣选车间及时清理浮选机

本报讯 日前,金隆铜业公司渣选车间磨浮班利用设备检修时间,组织员工对浮选机底部循环通道进行疏通清理。该班职工通过对浮选机内部循环通道和溢流堰情况进行检查,发现内部板结物料和积砂较多,必须进行清理。浮选机内部空间小,环境较差,磨浮班的职工们发扬不怕苦、不怕累的精神,在泥泞而闷热的浮选机内部,采取先放砂,再用人工冲洗的方法进行清理。在班组全体人员的共同努力下,圆满完成浮选机循环通道的清理工作,为提升浮选作业效率,保持选矿技术指标稳定创造了有利条件。

苏峰 章鹏飞

铜冠机械公司加工分厂扎实开展“质量月”活动

本报讯 铜冠机械公司“质量月”活动开展以来,该公司加工分厂认真落实公司文件精神,扎实开展“质量月”活动。该分厂以自检、互检、专检相结合为抓手,一是认真抓好每一项产品质量,通过工作群、班组派班等形式,增强员工的质量意识;二是班与班之间、组与组之间、上道工序与下道工序之间开展互检,从源头上抓好质量;三是产品完成后,主动与质量部门联系,公司质量部门严把质量关,确保每一件产品经得起检验。

王征社



10月6日,铜山铜矿分公司选矿车间党支部安环先锋队组织队员对选矿主配电站电气控制柜进行检查。该车间党支部为发挥安环先锋队作用,定期组织队员排查并消除隐患,确保选矿生产系统高效运转。

夏富青 刘彬 摄

飞溅在“双节”里的焊花

10月2日,在冬瓜山山上,铜冠建安第二建筑工程事业部承接的冬瓜山铜矿新辅助井工程项目现场,设备轰鸣,焊花飞溅,施工人员正抢抓施工黄金期,加快工程施工进度,用坚守为祖国庆生。

上午8时,记者来到施工现场,只见一辆载满矿渣的装卸车驶入作业点,将矿渣倒入圆坑内,一旁挖掘机将矿渣推平、压实;高高耸立的塔吊将绑扎好的钢筋精准地吊入指定位置;混凝土搅拌机正伸着长长的手臂,向绑扎好的钢筋内注入混凝土。

“今天的主要施工任务是井塔内部矿渣的回填夯实,井口封闭材料的准备。”项目负责人高清介绍道。为了加快施工进度,国庆期间施工计划排的满满当当。

放眼现场,在圆形的井筒四周,施工人员两人或三人一组,到处是他们忙碌的身影,有的用铁锹将浇筑好的混凝土迅速摊开、铺平;有的在绑扎钢筋,一根根钢筋瞬间在他们手中组合成一个柱形;有的在焊接钢板,飞溅的焊花在阳光的照射下更加耀眼。

“国庆假日我们要完成井塔回填、井口封闭、脚手架混凝土垫层浇筑任务,还要多干多超。”高清补充说道。

冬瓜山铜矿新辅助井工程属于冬瓜山铜矿井下制冷降温系统工程,主要有地下负12米的地基基础,地上为井塔部分,建筑高度达53.6米,建成后主要用于井下制冷降温,改善井下作业环境。

“工程施工难度较大,尤其是地下基础的施工,好在我们保安全、保质量

的完成。”看着露出地面的井塔部位,高清松了口气。

工程自3月份开工建设以来,期间受到疫情影响,地基溶洞处理,加之汛期影响,工程几度停工,工期推迟。为了降低影响,项目部积极创造施工条件,不断调整施工计划,条件具备便高效组织人、材、机,铺开工作面,抢抓工程进度,目前已完成风道施工,井塔剪力墙及暗柱施工至地面,井塔外面矿渣回填结束,开始进入井塔部分的施工。

“今天是双节,天气又好,我们施工人员没有一个人要求休息,反而干劲十足,抢回被耽误的时间,力争在年底实现井塔封顶的目标。”该事业部经理张俊说道。

陈潇 谢玉玲

金冠铜业分公司双闪冶炼车间:落实质量全过程管理

本报讯 狠抓每一个生产环节,关注每一处生产细节,金冠铜业分公司双闪冶炼车间的质量管控做到了全过程控制。

每日,单是双闪厂区就要从码头上卸矿多达8000吨。冶炼车间从源头抓起,安排卸矿班人员在现场确认并与各岗位沟通协调,以保证每个矿种准确进入预定备料库。

原料经由皮带运送至分配料仓,备料行车工的注意力分布在了抓料的全程中。经过振动筛的筛选,不合格的大物块和杂质将被清理干净。“你看,18个备料仓分装有不同的矿物,控制室人员在带料和切换作业时严格把关,不能有丝毫差错,否则于矿的品位发生变化会影响冶炼炉反应的好环。”冶炼车间安全员许明介绍道。

生产工艺是质量管控的重点,守住这一关靠的是各岗位员工的全力配合。

指标数据最直接地体现了冶炼车间质量管控的严格程度。根据要求,内勤控制人员须控制干燥大窑出口温度,干矿水分维持在0.3%以下。闪速吹炼炉的物料经由冰铜堆场由皮带运送至冰铜磨系统,班组在开启系统之前须确认预热条件,保证冰铜磨出口温度稳定维持在85摄氏度以上。

在现场,闪速冶炼炉的物料从18个备料仓“出发”,经由60号皮带,依次运送至干燥大窑内。“备料区域需定期清理60号皮带除铁器”的规定,从制度层面保障着原料质量。此外,专业人员不定期检查现场,楼面操作人员重点清理风动溜槽,冶炼炉前人员加强

与仪表人员的联系,检尺和测温数据要及时反馈至中控室……每一个环节标准的落地都实实在在地反应到产品质量上。

冶炼炉的冰铜质量直接关系到吹炼炉的反应情况,针对这一问题,冶炼车间把关冶炼炉放铜作业,针对不同的铜口,规定了不同的铜面和放铜时间。与此同时,该车间还采取了严控铜面和渣面、观测冰铜品位、把控放铜时间和吹炼渣品位、控制两边炉压力、定期检查送电情况等多项措施。

功在日常,冶炼车间还通过开展教育培训、技术比武、QC小组和“质量月”等活动,进一步普及质量知识,统一全员“质量全过程管理”思想,层层落实质量管控责任。

萨百灵 吕俊

凤凰山矿业公司项目部员工“双节”坚守岗位

本报讯 十月金秋,天高云淡。今年恰逢国庆中秋“双节”合璧,凤凰山矿业公司项目部干部员工节日坚守岗位一线,以实际行动确保安全生产稳定运行。

“双节”期间,该公司在庐江石子厂项目部利用生产间隙开展隐患排查,检查设备装置状况、工艺运行状态,同时组织开展“党员安环先锋队”活动,对厂房四周的杂草、泥土及白色垃圾等杂物进行了彻底清理。庐江充填项目部节假日正常工作,生产一线员工严格按照操作规程和规章制度,认真履行室内监盘、室外操作、定期巡回检查等。据该项目部党支部书记负责人俞忠阳介绍,完成负770米中段F107采场采空区浇灰封闭作业是此期间充填项目部的重点工作。目前已对该采场12个封闭墙300立方量进行了支模、钢筋绑扎、浇灰、拆模、抹灰和喷浆

等工作,采场上部中段180米的临时充填管道也已安装完毕,为保证采场充填衔接和下一步周边采场安全回采提供了安全保障。在万宝矿业缅甸蒙玉瓦莱比塘铜矿,凤凰山矿业(缅甸)公司全体员工主动放弃假期,在保证生产正常进行的情况下,利用1台布料机移设的间隙对目前亚洲最大的1台旋回破碎机进行大修。此次破碎机大修主要包括拆除更换48块重达40多吨的衬板和动锥,以及鞍形衬板和下料仓墙体衬板,清洗安全联轴器,并检查保养电气设备、更换排料皮带。现场人员面对缅甸第二波不断加剧的疫情,克服高温、雨水多、国内休假员工无法到达现场和缅甸员工疫情期间带薪休假等不利因素,按时按量完成了生产和大修各项工作,确保顺利完成四季度及全年目标任务。

陈幸欣 何娟

“群”情激扬庆华诞 风清气正过佳节

“中秋国庆喜相逢,车间生产氛围浓。歌唱祖国!祝福祖国!”

“家是最小国,国是千万家!欢度国庆!共度中秋!祝祖国强盛!祝各位及家人双节快乐!”……10月1日上午,冬瓜山铜矿动力车间党支部微信群时不时弹出一面面五星红旗迎风飘扬,一幅幅家好月圆的图案和一句句祝福祖国,祝福工友的话语。这是该车间党员坚守岗位,利用业余时间,在群里表达一种家国情怀。又一张山上供电巡查的照片弹了出来,这是党员、水电班陶班长发送的。“踏遍青山人未老,这边风景独好!我们完成110千伏朱山线供电线路巡查,发现并清除5号、18号杆塔上的藤蔓。”抛出一个胜利的笑容。

“接下来,奔赴110千伏新联线。”一个竖着大拇指的图标弹现,“双节期间巡检,路上人车多,注意行车安全,山上供电通道,当心虫蛇叮咬!”这时车间主任孙魁明赶紧提醒。“OK!电能是矿山第一动力,我们为矿山安全供电护航,是责任所在!”连续三个竖大拇指的

表情,“今天群里热火朝天呀!真是‘群’情激扬庆‘双节’!马上推送一个文件,供大家学习。”这是该车间党支部书记李晓东的点赞。

紧接着,《关于中秋国庆期间开展作风建设监督检查工作的通知》推送到群里。“各位党员,请认真学习文件精神,时刻绷紧纪律规矩这根弦,守住底线,不触红线。守住‘粮’心,不负‘食’光!风清气正过‘双节’!”不一会,群里纷纷回复,“收到,已学习,坚决抵制不良风气!”“刚升井,才学习,坚决抵制舌尖上的浪费”……

该车间党支部微信群充分利用现代化信息平台,经常将党的理论知识、党支部会议、活动内容,通过文字、图片、视频、语音等多种方式发送到微信群,进行学习与交流。党员在工作上有什么建议,在心里有什么想法,都可以随时在微信群里交流,实现了党组织与党员交流零距离,成为党员工作和学习交流的“新阵地”。

陶信宁

金隆铜业公司硫酸党支部开展党员义务奉献活动

本报讯 为增强党员服务意识和带头意识,以实际行动彰显共产党员先锋模范作用,日前,金隆铜业公司硫酸党支部组织全体党员开展以“义务劳动,美化现场环境”为主题的党日活动。在硫酸车间的环集工序周边,15名党员分成3个小组,迅速投入到

现场清理、整顿活动中。面对现场前期施工留下的各类垃圾,大家埋头苦干,互相配合,人人争先,呈现一派热火朝天的劳动景象。经过两个多小时的劳动,清除了施工垃圾,展现在眼前的是整洁又干净的生产现场环境。

疏向阳



铜冠建安公司第二建筑工程事业部承接的贵湖湾金矿老虎头尾矿库闭库工程准面平整作业正在施工(如图)。该事业部按照设计,开展了排除准面积水,尽量降低库内水位,倒运尾砂、粘土,平整开挖及回填土石方等施工作业,并由坝前向库尾整体推进,为下步防渗膜铺设作业打好基础。

王红平 汪锡铜 摄



10月5日,铜冠建安公司第二建筑工程事业部承接的冬瓜山铜矿新辅助井井塔工程正在进行井口封闭钢构制作(如图)。该公司事业部超前准备,精心策划,组织职工利用国庆假期加班加点,努力向前推进工程进度。

江君 锡铜 摄



金秋十月,超长双节黄金周期间,铜陵市天井湖景区游人如织,特别是园区南大门广场商贸经营特别红火(如图)。据公园有关人员介绍,8天的超长假期尽管有2天降雨,还接待游客近10万人。

殷修武 摄